ENTRAZINEMENT DS1 _ MATHS_ ELEMENTS DE CORRECTION Term. spé

EXERCICE 1:

(1) On voit sur la figure que f"(=3) = f"(2) = f"(5) = 0 : la dérivée seconde s'annule trois fois donc la fonction f admet trois
points d'inflexion. Réponse B.

(m

1. f(0) correspond au coefficient directeur de la tangente en 0. La tangente en 0 passe par les points {0:1) et
-1 -1

]

{13 —1) son coefficient directeur est donc 1 —

L’affirmation est donc fausse.

3]
2. Latangente ala courbe en 1 n’est pas horizontale, donc F) =0

L’affirmation est donc fausse.
'_I'_f h S . .
3. Au point d’abscisse 1, la fonction est convexe d’ou (1) = 0 affirmation est donc fausse.
4. surl?: 3], 1 est croissante donc /" (@) = U |’affirmation est donc vraie.

5. Lacourbe représentative de I est au-dessus de ses tangentes sur [0; 3].
L’affirmation est donc vraie.

6. [ = i est négative sur [1:3] donc # est décroissante sur [1:3],

L’affirmation est donc fausse.

7. Sur[Ui (0, 5], f= L’i est décroissante donc ¥ est concave sur [Ui . 5].

L’affirmation est donc vraie.

EXERCICE 2 :

Partie A

; 1 4
Soit g la fonction définie sur R, par g(x) = x* + x + — + ——.
4 (1++e")”
On admet que la fonction g est dérivable sur R et on note ¢’ sa fonction dérivée.

1. Onadmet que la fonction g’ est strictement croissante sur R et que g'(0) = 0.

* Pour x <0, comme la fonction g’ est strictement croissante, on a g'(x) < g'(0); on sait
que g'(0) = 0 donc, pour tout x< 0, ona g'(x) <0.

* Pour x >0, comme la fonction g’ est strictement croissante, on a g'(x) > g'(0) ; on sait
que £'10) = 0 dong, pour tout x >0, on a g'(.t) >0,

2. La fonction g’ s'annule et change de signe pour x = 0; elle passe de négative a positive,

donc la fonction g admet un minimum en x = 0 qui vaut g(0) = — +

4 (1+12 4
On dresse le tableau des variations de la fonction g :
x —00 0 +00
g'(x) - + +
+00 +00

g \ /'

1




Partie B
2

1+ et
On désigne par 6 la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (() -3 IO ) repré-

sentée dans la figure ci-dessous.

Soit f la fonction définie sur Rpar: f{x} =3 -

- . ; !
Soit A le point de coordonnées —3i 3.

9
=3-5=2 donc le point B(0; 2) appartient a €.

2

1. f(0)=3—-
1@ 1+e?
2. Soit x un réel quelconque,

On note M le point de la courbe ‘€¢ de coordonnées (x; f{x)).
2

n - 2 1 % 2 1\* 2 .
AM‘=(.\'M—.r‘\)“+()m—y.\]“=(.r—{—;z-]) +(f(.r)—3)‘=(.t+ 5) +(3— —3)

1+e*

-r2+r+1+{ < )k—r'“'+r+l+ L.
B 1+eX)] 7 "7 4 (l+c")3—g‘

3. On admet que la distance AM est minimale si et seulement si AM? est minimal.
AM? = g(x) et g(x) est minimale pour x = 0; AM est minimale pour x = 0 donc si M a pour
abscisse 0, c'est-a-dire est en B.

4. On admet que la fonction f est dérivable sur R et on note f” sa fonction dérivée.

0-2e* _ 2e”

(1+eX)? (14 ex)?

b. Soit T la tangente a la courbe % au point B.
L'équation réduite de T est: y = f'(0) (x—0) + f(0).

a. Pour tout réel x, f'(x) =0-

2e” 2x1
* ['(x) = —— donc f'(0) =
f(x) “+er)2wncf[ )

1
1+1)2 2
* [l0)=yp=2
Donc I'équation réduite de T est y = % +2.

5 f”( ) _2e*(1+e¥)Z-2e*x2(1+e¥)xe¥ _ 2e¥(1+e¥)[(1+e¥)-2e¥]  2e*(1+e¥-2e¥)  2e*(1-e%)
- x) = (1+e%)* - (1+eX)% - (1+e%)3 T (1+eX)3

b. Pour tout x € R,2e* > 0 et (1 + e*)3 > 0, donc le signe de f"'(x) ne dépend que du signe de (1 — e¥).

Orl—e* >0 1>e* e’ >e¥ o 0> xcarlafonction exponentielle est une fonction strictement croissante
surR.

Conclusion : pour tout x €] — o0; O[; f" (x) > 0 et la fonction f est convexe sur cet intervalle. Pour tout x €
]0; +oo, f""(x) < 0 et la fonction f est concave sur cet intervalle.

c. Puisque f"(x) s’annule en changeant de signe en 0, abscisse du point B, alors B est le point d’inflexion.

d. B est un point d’inflexion, donc T traverse la courbe en B, comme f est convexe sur | — oo0; 0[ alors Cr au-

dessus de T sur cet intervalle soit pour tout x €] — o0; 0],3 — 1+2ex > g + 2. De méme sur }0; +oo], f est concave
. : 2
donc Cy est en-dessous de T sur cet intervalle soir pour tout x €]0; +oo[; 3 — Tror < % +2

question bonus :

; R X . X
La droite T a pour équation y = 3 +2 soit > y+2=0; elle a donc pour vecteur normal

-1 )
nl-:-1}.
2
T . 1 (] ; :
Le vecteur AB a pour coordonnées |0— (- ; 2-3] soit | = ~1|; il est donc normal a la
droite T.

On en déduit que la droite T est perpendiculaire a la droite (AB).




